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Конспект организованной образовательной деятельности 
по познавательно-речевому развитию
«Зимние явления»
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19.12.2023 г.
п. Ивняки
Тема: «Зимние явления».
Образовательная область: «Речевое развитие» и «Познавательное развитие»
Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие».
Возрастная группа:  ранний возраст 2-3 лет.
Цель: закрепление знаний и умений детей, полученных ранее.
Задачи:
Образовательные: 
1. Формировать интерес у детей к явлениям природы.
2. Закреплять знания и представления детей о зиме, свойствах снега.
3. Обогащать и активизировать в речи детей слова: снег,  холодный, белый, снежинка белая.
4. Учить наблюдать, видеть причинно-следственные связи, делать выводы.
Развивающие: 
1. Развивать навыки речевого общения, слухового восприятия, наблюдательность, внимание, любознательность, побуждать к экспериментированию.
2. Развивать мелкую моторику. 
3. Развивать речевое дыхание с помощью дыхательного упражнения и артикуляции.
4. Способствовать умению детей отвечать на вопросы воспитателя, развивать речь.
Воспитательные: 
1. Воспитывать доброжелательное отношение друг другу.
2. Воспитывать любознательность и интерес к окружающему миру.
Словарная работа: узорчатые (снежинки).
Методические приёмы обучения: 
Наглядный: использование куклы на санках, ведро со снегом.
Словесный: беседа, вопросы, пояснение, поощрение.
Практический: показ артикуляции, показ движений.
Игровой: приветствие, пальчиковая гимнастика  «Снежинки», физкультминутка «Не боимся мы мороза».
Исследовательский:  таяние снега в тазике.
Технологии: игровая, здоровьесберегающая, личностно-ориентированного обучения, опытно-экспериментальная.
Демонстрационный материал: кукла Катя в зимней одежде, санки, ведро со снегом, таз, снежинки,  вырезанные из белой бумаги.
Материалы и оборудование: музыкальная колонка, флешка, аудиозапись «Не боимся мы мороза»
Раздаточный материал: снежинки по количеству детей.
Предварительная работа: беседы по ранее пройденным лексическим темам «Одежда и обувь» и «Зима». Наблюдения на прогулке, игры со снегом, рассматривание картин «Одежда и обувь», «Зима». Чтение стихотворения А. Барто «Снег», В. Берестов «Снегопад», Чтение потешек  об одежде, Чтение А. Барто «Сто одёжек», Чтение рассказа Н. Павловой «Чьи башмачки?», разучивание игр, пальчиковой гимнастики, физкультминутки.
Планируемые результаты: Дети знают и правильно называют предметы одежды, зимние явления. Дают правильные ответы на поставленные вопросы. Знают о свойствах снега, что в теплом помещении снег тает и превращается в воду. Умеют работать коллективно.


	№
п/п
	Этапы ООД
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	1.
	(Организационный момент)

Вводный 
(1 мин)
	(дети и воспитатель стоят на ковре в кругу)
Сегодня у нас на занятии гости, скажите гостям «Здравствуйте» и улыбнитесь
(воспитатель здоровается  вместе с детьми)
-А теперь присаживайтесь на свои стульчики.
	-Здравствуйте!
(Дети стоят в кругу здороваются с гостями)
(Дети садятся на стульчики).

	2.
	

Основной



    (1 мин)







(1 мин)









(2 мин)






   (2 мин)












(1 мин)





 














    (2 мин)









   





(2 мин)


	(Раздаётся стук в дверь).
 
-Ребята, вы слышите, кто- то стучит?
(Из-за двери воспитатель вывозит на санках куклу).
- Кто к нам приехал в гости?
- Да ребята, к нам приехала кукла Катя.
(Воспитатель поочередно обращается к детям и спрашивает):
- Ваня (Саша и т.д.)  кто к нам приехал?
-Давайте все вместе поздороваемся с Катей.
 
- Катя вам что-то привезла. Давайте посмотрим. Интересно, что это такое?
(Воспитатель проходит к каждому ребёнку и показывает ведро со снегом).
-Правильно, это снег.
Потрогайте его руками. 
- Какой он?

- Давайте мы переложим его в тазик и потом посмотрим, что с ним будет.
- Ребята, а на чём приехала Катя? 
Артём, Варя и т.д. на чем приехала Катя?
 
-Правильно, а теперь давайте вместе скажем «Кукла Катя приехала на санках».

- А почему ты Катя так тепло одета?
Ребята, Катя говорит, что наступила зима, выпал снег и на улице стало холодно.
- Ребята, давайте посмотрим, что Катя надела, чтобы не замерзнуть на улице.
(Воспитатель показывает одежду и спрашивает детей,  что это: шубка, штаны, кофта, сапоги (ботинки), на голове шапка, на шее-шарф. 
-А какого цвета у Кати шуба?
 
-Ребята, а я знаю интересную игру, чтобы не замёрзнуть на прогулке и согреться. Сейчас мы с вами в неё поиграем.
Физкультминутка 
«Не боимся мы мороза»
Мы погреемся немножко
И похлопаем в ладошки:
Хлоп – хлоп - хлоп-хлоп-хлоп!
Хлоп – хлоп - хлоп-хлоп-хлоп!
Ножки тоже мы погреем,
И потопаем скорее:
Топ - топ-топ-топ-топ!
Топ – топ - топ-топ-топ!
Чтоб согреться посмотри (потереть ладони одну о другую)
Все как следует, потри. (трут плечи и руки)
Ну-ка, вытяните губки
Пар пошел даже от шубки (развести руки в стороны, слегка вытянуть губы и выдохнуть через них).

-Молодцы ребята! Ох, мне даже жарко стало. А вам?
-Ой, ребята, пока мы с вами играли, совсем забыли про снег. Давайте посмотрим, что же случилось со снегом?
- А где же снег? Что вы видите в тазике?
- Потрогайте её пальчиком, какая она?
-У нас был снег, а теперь вода. Откуда она появилась?
- У нас в группе тепло?
- Правильно, от тепла снег растаял и превратился в воду.
- Катя мне говорит, что еще что-то вам привезла. Да это снежинки, только они не настоящие, а бумажные.
- Какого цвета снежинка?
Они все разные,  узорчатые, красивые, легкие. Вы хотите поиграть с ними?
- Я сейчас вам их раздам. Держите их рукой аккуратно, а теперь давайте вместе подуем на них (звучит музыку).
- Ребята, посмотрите вокруг, где вы видите еще снежинки? (на стене, на улице, на окне).
-А теперь подбросьте свои снежинки, они любят летать, посмотрите вот так - высоко и низко.
- А сейчас мы с вами превратимся в снежинки.

Пальчиковая гимнастика «Снежинки»
Стою и снежинки в ладошку ловлю.
(Ритмичные удары пальцами левой руки, начиная с указательного, по ладони правой руки). 
Я зиму, и снег,   и снежинки люблю, 
(Ритмичные удары пальцами правой руки, начиная с указательного, по ладони левой руки).
Но где же снежинки?  В ладошке вода, 
(На вопрос сжать кулаки, на ответ — разжать). 
Куда же исчезли снежинки? Куда? 
(На первый вопрос сжать кулаки, на второй — разжать).
Растаяли хрупкие льдинки-лучи...  Как видно, ладошки мои горячи.
(Мелкие потряхивания расслабленными ладонями).
- Молодцы!
	



-Кукла


- Кукла (кукла Катя, Катя)

-Дети хором здороваются с куклой.

-Дети отвечают: снег

-Дети трогают снег руками и отвечают (белый, холодный).

-Дети отвечают: на санках.
-Дети хором отвечают.


Ответы детей: шубка, штаны, кофта, сапоги (ботинки), шапка, шарф. 


-Шуба белого цвета.




















-Тоже жарко

Дети подходят к столу со снегом и смотрят.
-Воду
-Холодная
-Снег растаял
-Тепло

-Белого
-Да, хотим


-Дети дуют на снежинку

-Ответы детей


-Дети подбрасывают свои снежинки








Дети выполняют движения за воспитателем в соответствии с текстом

	3
	Заключительный 
   (рефлексия)

  (1 мин)


	-Ребята, на чём приехала кукла Катя?
-А что она привезла с собой в ведре?
-Правильно.
Кукле Кате очень понравилось, как вы играли. А вам? 
-А ещё кукле Кате понравилось играть в игру «Не боимся мы мороза». А вам? 
-Кукла Катя говорит, что вы молодцы, но ей пора уезжать домой. Давайте попрощаемся с ней.
	- На санках
-Снег
Ответы детей
-Да, нам тоже понравилось
-Дети прощаются с куклой Катей
(До свидания Катя)
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